

*А. М. Якімова*

## КРУГЛИЙ СТІЛ ПАМ'ЯТІ ПРОФЕСОРА ЄВГЕНІЇ МІЦЕВОЇ

Секція «Порівняльні фольклористичні дослідження» Інституту етнології та фольклористики з Етнографічним музеєм Болгарської академії наук організувала й провела 16 грудня 2016 року Круглий стіл, присвячений пам'яті професора Євгенії Міцевої.

Болгарські вчені поділилися спогадами про зустрічі та співпрацю з проф. Є. Міцевою, підкреслили значення її впливу на вибір фольклористики як напряму досліджень. Вона належить до фундаторів секції «Порівняльні фольклористичні дослідження», утвореної у 1985 році під назвою «Балканський і слов'янський фольклор». Першим керівником була проф. Галина Іванова, другим – проф. Євгенія Міцева, третім – доц. Владімір Пенчев, зараз секцію очолює Галина Лозанова.

На Круглому столі було запропоновано кілька платформ для обговорень і дискусій, а саме: «Словесний фольклор», «Балканський і слов'янський фольклор», «Міфологія і демонологія», «Спадщини і ідентичності».

У «Словесному фольклорі» дослідники обговорювали такі теми, як сучасна етнічна картина на матеріалі анекдотів, пам'ятні місця і медіа та інші. У рамках платформи «Балканський і слов'янський фольклор» учені розглянули балкансько-азійські паралелі образів «Баби Марти» в Болгарії і «Аджуса» в Ірані, символіку меду в релігійних оповіданнях турків, гадання про заміжжя у дні Святої Катерини і Святого Андрія в Польщі, образ болгарина в чеському суспільстві від ХІХ ст. до сучасності. У контексті блоку «Міфологія і демонологія» запропоновано для дискусії теми про вампірів, змія у фольклорній прозі, захисні практики, свято сонця як нову традицію (Брезовсько, Болгарія).

Особливу увагу болгарські вчені надають вивченню проблеми збереження ідентичності та культурної спадщини болгар за кордоном і етнічних меншин у Болгарії. Напрямок «Спадщини і ідентичності» схарактеризований розглядом болгарських фольклорних танцювальних груп за кордоном як консолідуючого фактору, а також аналізом інтеркультурної специфіки на основі болгарського навчального центру «Знання» в Чикаго. З доповіддю «Українська недільна школа в Софії – інституція і посередник української культурної спадщини» виступила доктор Таня Матанова, яка супроводила свою промову презентацією про діяльність школи. Попередньо вона провела анкетування серед батьків, діти яких відвідують недільну школу, й серед тих, чиї діти туди не ходять. Т. Матанова – молода болгарська дослідниця, яка протягом кількох років вивчає сучасну українську діаспору в Болгарії.